

Таджикистан: пресса о прессе, № 26 (431), 2014 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 11 сентября 2014 г.

Газета «Азия плюс» (№69 (952) 11 сентября 2014 года) публикует совместное заявление медиа-организаций относительно ухудшения свободы слова.

Ведущие журналистские организации Центральной Азии - Национальная Ассоциация независимых СМИ Таджикистана, Институт Медиа полиси (Кыргызстан), Фонд защиты свободы слова «Адилсоз» (Казахстан) и Международная правозащитная организация «АРТИКЛЬ 19» поздравляют с Международным днем солидарности журналистов. Этот день призван напомнить всем нам, что журналисты должны быть солидарны в вопросах продвижения свободы слова и защиты права общества знать правду, несмотря на различия во мнениях, несмотря на то, что живут в разных странах, работают в разных, часто конкурирующих СМИ. К сожалению, мы вынуждены признать недостаточную эффективность национальных и международных усилий по улучшению ситуации в сфере свободы СМИ и свободы слова в Центральной Азии. Несмотря на многочисленные призывы к реальным реформам правозащитников внутри и за пределами региона и межправительственных организаций, таких, как ООН, ОБСЕ и ЕС, ситуация продолжает ухудшаться. Профессия журналиста остается очень опасной в Центрально-Азиатском регионе, с тревожными случаями угроз, нападений и незаконных арестов. Десятки таких фактов зафиксированы только с начала 2014 года, виновники этих деяний остались безнаказанными.

Далее газета в связи с восьмилетием выхода в эфир первых передач телеканала «ТВ Бахористон» приводит насколько оправдывает свое предназначение детско-юношеский телеканал «ТВ Бахористон». Автор статьи под названием «Не детские проблемы детского телеканала» задается вопросом у специалистов и телезрителей, о том, приемлемы ли сегодня ТВ программы, транслируемые на телеканале.

Следующий материал в газете посвящен деятельности сайтов государственных органов. Вот уже не первый год в Таджикистане работают над созданием электронного правительства, однако, работа официальных сайтов госорганов в стране по - прежнему вызывает нарекание. Почему - мы решили разобраться, посетив некоторые из них, пишет газета.

Также газета сообщает о том, что около 550 местных и зарубежных журналистов аккредитовано для освещения заседания Совета заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, который состоится 11-12 сентября в Душанбе. Пресс-центр создан в Национальном банке Таджикистана.

Для освещения работы заседания Совета глав государств - членов ШОС в Душанбе собрались более 550 представителей СМИ из России, Китая, Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, Монголии, Ирана, Туркменистана, Афганистана, Пакистана.

Эту же новость на таджикском языке опубликовала газета «Миллат» (№36 (470 от 10 сентября 2014 года) со ссылкой на Министерство иностранных дел Республики Таджикистан.

Продолжая тему освещения саммита ШОС в Таджикистане со стороны СМИ еженедельник «Тоҷикистон» (№37 (1079) от 11 сентября 2014 года) задается вопросом объективно ли журналисты подойдут к своей работе на данном политическом мероприятии. Это зависит от миссии и профессионализма самих журналистов. К сожалению, в ходе таких событий, которые организуются государством, независимые и общественные СМИ не очень активны, но при этом обращают внимание на темы, которые являются вне работы саммита. Такие международные события, прежде всего, придают имидж и представляют Таджикистан не только в лице правительства, но и его народа. Поэтому журналисты в освещении такого важного события должны быть объективными и передавать своей аудитории все, что происходит в работе саммита.

Газета «Фараж» (№37 (306) от 9 сентября 2014 года) публикует информацию о том, что Совет по СМИ Таджикистана поздравил таджикских журналистов с международным Днем солидарности журналистов. Этот день был объявлен 8 сентября 1958 года четвертым Международным конгрессом журналистов в день памяти чешского журналиста-антифашиста Юлиуса Фучика. Таджикские журналисты обязаны служить сохранению мира и стабильности в обществе, развитию демократизации, защите национальных и культурных ценностей, защищать свободу слова.

«Журналист не имеет права закрывать глаза на происходящие вокруг себя негативные события, создание культа личности в обществе, унижать честь и достоинство человека», - отмечается в поздравлении.

Мониторинговая служба НАНСМИТ